

Consiliul științific și colaboratori

Director

Gabriel ANDREESCU – Doctor în științe politice al Școlii Naționale de Științe Politice și Administrative. Profesor universitar asociat Școlii doctorale de Filozofie, Sociologie și Științe Politice, Universitatea de Vest, Timișoara. Inițiator al APADOR-CH, fondator și președinte al Centrului de Studii Internaționale, Ombudspersons for National Minorities și Solidaritatea pentru Libertatea de Conștiință. Cavaler al Ordinului Național ”Steaua României”. Între alte distincții primite se numără Premiul Petöfi pentru Libertatea Popoarelor din Europa Centrală (Fundatia Secolului XXI / Budapesta), *Pro Minoritate* (Guvernul Ungariei), premiul *Human Rights Monitor* (Human Rights Watch din S.U.A.)

* * *

Consiliul științific

Lucian BOJIN – Doctor în drept. Profesor universitar la Facultatea de Drept a Universității de Vest din Timișoara. Autor al mai multor volume și articole în materia drepturilor omului, dreptului constituțional, dreptului organizațiilor și dreptului internațional public (*Comentarii la Constituția României*, Polirom, 2010 – volum colectiv, *Personalitatea juridică în dreptul organizațiilor*, CH Beck, 2015 – volum premiat de Societatea de Științe Juridice, *Manual de relații și organizații internaționale pentru studenții la drept*, Editura Universității de Vest, 2018). Avocat în Baroul Arad.

Diana BOTĂU – Doctor în drept. Lector universitar la Facultatea de Drept a Universității „Babeș-Bolyai” din Cluj-Napoca, unde este titular al disciplinelor Drept internațional public și Drept comparat. Autor al unor volume și articole în domeniul dreptului internațional public, drepturile omului, dreptul Uniunii Europene, printre care: *Aplicarea dreptului internațional în sistemul Convenției Europene a Drepturilor Omului. Cazul Kononov*, Ed. Hamangiu, 2013; *Doctrina internațională a tratării trecutului comunist*, Ed. C.H. Beck, 2016 (în coautorat cu Gabriel Andreescu și Măriuca Oana Constantin); *Drept internațional. Partea generală* (în coautorat cu Vanlentin Constantin – carte premiată de Uniunea Juriștilor din România și de Universitatea „Babeș-Bolyai”).

Avocat în Baroul CI

Aurora CIUCĂ – Doctor în drept al Universității “Al. I. Cuza”, Diploma de Master “Cum laude” în International and Human Rights Law, Universitatea “Notre Dame” S.U.A, profesor universitar la Universitatea “Ștefan cel Mare” Suceava, membru în Consiliul de Administrație al Fundației “Șanse Egale pentru Femei” Iași, membru în Société Française pour le Droit International.

Gelu DUMINICĂ – Doctor în sociologie al Universității din București. Profesor asociat al Facultății de Sociologie și asistență Socială a Universității din București. Director executiv al Fundației Agenția „Împreună”. A fost consultant al Agenției Naționale pentru Romi din cadrul Guvernului României între anii 2006 și 2007, membru al Comisiei Prezidențiale pentru Analiza Riscurilor Sociale și Demografice, membru al Consiliului Economic și Social, membru al Consiliului de conducere a filialei București a Colegiului Național a Asistenților Sociali din România. Între anii 2000 și 2020 a contribuit ca expert și manager la peste 50 de proiecte de dezvoltare comunitară și incluziune socială în zone defavorizate.

Rodoljub ETINSKI – Profesor invitat la Universitatea Donja Gorica, Podgorica. Profesor de drept internațional la Universitatea din Novi Sad, la pensie. A predat la universitățile din Banja Luka, Beograd, Graz, Henan, Maribor, Niš, Pecs, Sapiencia, Timișoara și Zhongnan. Președintele Secției de drept internațional a Școlii de drept natural Kopaonik 2005-2022. Vicepreședintele Filialei Sârbe a Asociației de Drept Internațional. Consilier juridic la Ministerul Afacerilor Externe al R.F. Iugoslavia 1994-2000. Consilier juridic la Ministerul Afacerilor Externe al Republicii Serbia 2014 – 2016. A participat la negocieri și conferințe bilaterale și multilaterale, inclusiv la Conferințele de la Dayton și Rambouillet.

Jean-François RENUCCI – Profesor la Facultatea de Drept – Université de Nice Sophia-Antipolis (France). Fost consilier la Departamentul Relațiilor Externe, Monaco. Director – Centre d’Etudes sur les Droits Sud-Européens. Director - Centre d’Etudes Européennes sur les Droits de l’Homme. Autor a mai multor volume printre care *Droit Européen des Droits de l’Homme* (2002) și *Code de Procédure Pénale - Convention Européenne des Droits de l’Homme* (2006).

Florin STRETEANU – Doctor în drept al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. Profesor universitar la Facultatea de Drept și cancelar general al Universității Babeș-Bolyai din Cluj-Napoca. Profesor invitat la Universitatea din Limoges (Franța), la Universitatea din Reims (Franța), la Universitatea Strasbourg III Robert Schumann (Franța), la Facultatea Internațională de Drept Comparat (Franța) și la Universitatea din Zaragoza (Spania). Membru al Asociației Internaționale de Drept Penal și al Societății de Legislație Comparată.

Frédéric SUDRE – Profesor la Facultatea de Drept din cadrul Universității Montpellier I. Director al Institutului de Drept European al Drepturilor Omului (L’Institut de Droit Européen des Droits de L’Homme). A publicat lucrări de referință în domeniul dreptului, printre care: *Realité et perspectives du droit communautaire des droits fondamentaux* (coord., 2000), *La Convention européenne des droits de l’homme* (2002), *Le droit au respect de la vie familiale au sens de la Convention européenne des droits de l’homme* (coord., 2002), *Le ministère public et les exigences du proces équitable* (coord., 2003), *La diffusion du modele européen du proces équitable* (coord., 2003), *Droit européen et international des droits de l’homme* (tradusă în același an la Polirom: *Drept european și internațional al drepturilor omului*).

Ineta ZIEMELE – Fostă judecătoare la Curtea Europeană a Drepturilor Omului. A studiat Dreptul la Universitatea din Letonia și la Universitatea din Cambridge. A fost Profesoară de Drept Internațional și Drepturile Omului la Facultatea de Drept din Riga. Fostă consilieră de programe în cadrul Directoratului General al Drepturilor Omului al Consiliului Europei.

Colaboratori la acest număr

Cristina ANDREESCU – Doctoră a Școlii de Studii Politice și Administrative, București cu teza *Integrarea dimensiunii de gen privind politicile publice de sănătate. Cazul României*. A publicat studii pe tema „bărbaților lipsă”. În perioada 2005-2010 a urmat programul doctoral ”Interdisciplinary Genetics, Iowa State University”. Coautoare a ”Linkage Disequilibrium in Related Breeding Lines of Chickens“, *Genetics*, 2007 și ”Quantitative trait locus analysis of wheat quality traits”, *Euphytica*, 2006.

Diana CACCIALI – Absolventă a Institutului de Arte Aplicate, I.D.E.A.A., Bahía Blanca, Argentina, specialitatea designer de modă industrial. Între anii 1998-2017 a lucrat ca designer de modă independent. Din 1993 până în prezent a fost studentă a Școlii de Yoga din Buenos Aires (BAYS). Din 2019 până în prezent și-a stabilit propriul brand de corseterie. Între 2020 și 2021 s-a format în managementul rețelelor sociale și publicitate digitală. Din anul 2022 este responsabilă de marketing într-un startup de tehnologie cu operațiuni în Argentina, Chile și Uruguay.

Massimo INTROVIGNE – Sociolog al religiilor, fondatorul și directorul general al Centrului de Studii asupra Noii Religii (CESNUR). A fost autorul principal al *Enciclopedia delle religioni in Italia*. Este membru al comitetului editorial al *Interdisciplinary Journal of Research on Religion* și al consiliului executiv al Nova Religio - University of California Press. În perioada 5 ianuarie - 31 decembrie 2011, a ocupat funcția de „Reprezentant pentru combaterea rasismului,

xenofobiei și discriminării, cu un accent special pe discriminarea creștinilor și a membrilor altor religii” al Organizației pentru Securitate și Cooperare în Europa. Din 2012 până în 2015 a fost președinte al Observatorului Libertății Religioase, instituit de Ministerul Afacerilor Externe italian pentru a monitoriza problemele libertății religioase la nivel mondial.

Jovan JABLAN – Absolvent al Facultății de Drept din cadrul Universității Donja Gorica (Podgorica, Muntenegru). La aceeași facultate, a obținut un master în Drept Internațional, iar în timpul studiilor de master a petrecut un semestru la Facultatea de Drept, Universitatea din Bologna (Italia). La Facultatea de Drept, Universitatea Donja Gorica, este angajat ca asistent la cursurile: Dreptul internațional, Dreptul drepturilor omului și Dreptul internațional privat. Pe lângă domeniile menționate, interesul său științific include și Legea Inteligenței Artificiale (AI).

Camelia MARIN – Membră a Soteria International, organizație neguvernamentală dedicată drepturilor omului cu sediul în Danemarca. Soteria International susține o înțelegere mai profundă și o perspectivă mai cuprinzătoare asupra libertății de conștiință și de credință. Organizația urmărește recunoașterea faptului că spiritualitatea nu poate fi privită ca o practică separată, ci mai degrabă este integrată în toate activitățile individuale și sociale. Persoanele și organizațiile care au intenții spirituale sincere și care experimentează noi căi trebuie să se bucure de același respect și de aceeași protecție socială ca și cei angajați în practici religioase mai tradiționale. Spiritualitatea este o parte esențială și inerentă a vieții umane, iar dreptul de a urma o practică spirituală ar trebui să fie afirmat și respectat.

Susan J. PALMER – Profesoară universitară afiliată la Departamentul de Religii și Culturi de la Universitatea Concordia din Montreal. Conduce proiectul Children on Sectarian Religions and State Control la Universitatea McGill, susținut de Consiliul de Cercetare în Științe Umaniste din Canada (SSHRC). Între cărțile publicate: *The New Heretics of France* (Oxford University Press, 2012), *Storming Zion: Exploring State Raids on Religious Communities* (Oxford University Press, 2016 - împreună cu Stuart A. Wright), *Uyghur Women Activists in the Diaspora: Restorying a Genocide* (Bloomsbury Studies in Religion, Gender, and Sexuality, 2024)- împreună cu Dilmurat Mahmut și Abdulmuqtedir Udun).

Roland O. THOMASSON – Este doctor în Științe Politice al Indiana University. Din 2021, a postat 165 de intrări pe documente originale din Dosarul Revoluției pe blogul său, <https://rolandothomassonphd.blog/>. A publicat ca autor și/sau editor cărțile *Trăgători și mistificatori. Contrarevoluția Securității în decembrie 1989* (Polirom 2019), *Căderea unui dictator. Război hibrid și dezinformare în Dosarul Revoluției din 1989* (Polirom 2022) și studii în *Anuarul IICCMER* and *NRDO*.

María VARDÉ – Licențiată în Antropologie, doctorandă. Cercetătoare la Institutul de Științe Antropologice al Facultății de Filosofie și Litere, Universitatea din Buenos Aires, Argentina. Lectoră pe subiectele discriminării religioase și a libertății de religie sau credință în medii academice și instituționale.

* * *

Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării a fost constituit în conformitate cu prevederile Ordonanței Guvernului nr. 137/2000 privind prevenirea și sancționarea tuturor formelor de discriminare și a căpătat recent, în urma adoptării Legii nr. 324/2006, statut de autoritate de stat în domeniul discriminării. Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării este autonom, cu personalitate juridică, aflat sub control parlamentar și totodată garant al respectării și aplicării principiului nediscriminării. Consiliul Național pentru Combaterea Discriminării este condus de către un Colegiu director. Actualul președinte este CSABA Asztalos Ferenc.